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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Saym Vedat Işıkhan

tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basmda yer alan bilgide; “Kocaeli İSİG Meclisi 2024 yılmda Kocaeli’deki iş cinayetlerine

dönük hazırladığı raporu paylaştı. Raporda iş cinayetlerini derinlemesine analiz edildi. Kocaeli İSÎG

verilerine göre; ilimizdeki iş cinayetlerinin ilçelere göre dağılımı 11 ölüm Gebze’de, 8 ölüm

İzmit’te, 5 ölüm Derince’de, 4’er ölüm Başiskele, Kandna ve Körfez’de, 3 ölüm Danca’da,

2’şer ölüm Çayırova, Dilovası ve Kartepe’de, 1 ölüm Karamürsel’de meydana geldi. Raporda
şu bilgiler yer aldı: “îlimizdeki işçi ölümlerinde en yüksek pay metal sektöründe olduğu

görülüyor. Metal sektöründeki istihdamın ülke genelinde en yüksek olduğu illerden biri
olmakla birlikte bu oramn 2013-2023 arasındaki oramn neredeyse iki katıdır. Metal sektörü

ölümlerinin ülke genelindeki oram ise %6’dır. Metal sektöründeki ölümlerin başlıca sebepleri,

ezilme/göçük, patlama ve yüksekten düşme olmuştur. Son 11 yılda en fazla ölüm trafîk/servis

kazalan, ezilme, kalp krizi, yüksekten düşme en fazla ölüme neden olurken Kalp krizi nedeni

ile ölüm oranı diğer illerin oldukça üstündedir. Son yıllarda iş cinayetlerinin artmasında önemli

etkenlerden biri de moto kurye hizmetleridir. îlimizde de 2023 yılında 4 moto kurye çalışırken

hayatım kaybetmiştir.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basmda yer alan iddialar doğru mudur?
2) Kocaeli’deki iş cinayetlerinin ve yaralanmaların sonlanması için Bakanlık olarak nasıl bir

çalışma planlıyorsunuz?

3) Kocaeli’de faaliyet yürüten firmalar iş güvenliği konusunda ne sıklıkla denetleniyor? îş
güvenliği açısından eksiklikleri bulunan firmalara Bakanlığmız tarafmdan ne tür
yaptmmlar uygulamyor?

4) îş ölümlerinin yaşandığı firmalara ne tür yaptmmlar uygulamyor?
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